

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter  
polgármester

Készítette: Simon László  
Városüzemeltetési és Beruházási  
Osztályvezető

### **Előterjesztés a Környezetvédelmi Program éves felülvizsgálatára**

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés b) pontja értelmében 2004. évben kidolgozásra került Sajószentpéter Város Környezetvédelmi Programja, melyet a Képviselő-testület az 55/2005. (II. 17.) határozatával fogadott el. A Környezetvédelmi Program szakértői szintű felülvizsgálatát a Képviselő-testület a 66/2013. (IV.18.) határozattal fogadta el.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 51. § (3) bekezdése szerint: „A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.”

Ennek értelmében a Környezetvédelmi Program éves felülvizsgálatát elvégeztük. A programban kitűzött célok és feladatok megvalósítása 2017. évben az alábbiak szerint alakult:

**Levegőtisztaság-védelem:** Kikátyúztuk az aszfaltburkolatú útjainkat szükség szerint hideg aszfalttal 150 m<sup>2</sup> felületen. Karbantartottuk az aszfalt burkolatú utak melletti zúzottkő padkákat 5 700 m hosszon 3 400 m<sup>2</sup> felületen, szükség szerint karbantartottuk a zúzottkő burkolatú útjainkat. Leaszfaltoztuk a Sajószentpéteri Városgondnokság udvarát.

TOP-2.1.1-15- BO1-2016-00002 azonosító számú, „Barnamezős területek rehabilitációja” című pályázatot nyújtottunk be, melynek részeként felújításra kerül az Üveggyári út aszfaltburkolata is. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés előkészítése folyamatban van.

**Eredmény:** A felújítások és karbantartások eredményeként csökkenteni tudtuk és tovább csökkentjük a szállópor koncentrációját.

**Földvédelem:** A város területéről elszállítottunk 40 m<sup>3</sup> illegális hulladékot. Karbantartottunk 17 hektár erdőt és elültettünk 22 000 db fát.

TOP-2.1.1-15- BO1-2016-00002 azonosító számú, „Barnamezős területek rehabilitációja” című pályázatot nyújtottunk be, melynek része a volt Üveggyár előtti terület kármentesítése is. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés előkészítése folyamatban van.

**Eredmény:** A munkák eredményeként csökkentettük és csökkentjük a földterületek elszennyeződését, a fásítással biztosítottuk a termőföld minőségének megőrzését.

#### **Települési környezet tisztaságának védelme:**

A köztisztasági helyzet javítása érdekében a Sajószentpéteri Városgondnokság egész évben folyamatosan takarította a közterületeinket, 1000 db dísznövényt ültetett ki, melynek eredményeként a talajba jutó káros anyagok kiszűrésével, egészségesebb környezetet teremtettünk. Az illegális hulladék lerakás következményeiről folyamatosan tájékoztattuk a lakosságot.

**Eredmény:** Tevékenységünkkel példát mutattunk a polgároknak, a renddel és tisztasággal elősegítjük, hogy a lakosság se használja közterületeinket illegális lerakóhelynek.

**Kommunális hulladékkezelés:** A város egész területén zavartalanul működik a kommunális és szelektív hulladékgyűjtés a kijelölt szolgáltató által.

**Eredmény:** Biztosítottuk az illegális hulladéklerakások csökkentésének a feltételeit.

**Kommunális szennyvízkezelés, - gyűjtés, - elvezetés, - tisztítás:** A szennyvízhasználati díj terhére szükség szerint karbantartottuk, felújítottuk a szennyvízcsatorna rendszerünket.

**Eredmény:** Ezzel megteremtődik a biztonságos közszolgáltatás feltétele.

**Csapadékvíz elvezetés:** Befejeztük az Ady Endre utcában a vízelvezető árok burkolását 380 m hosszban saját gyártású beton meder elemekkel. Vásároltunk egy mederelem gyártó sablont.

A Sajószentpéteri Városgondnokság udvarának aszfaltozásával egy időben megoldottuk az udvar csapadékvíz elvezetését is, a Rendezvények Házában a tetőről lejövő vizet zárt csapadékcatornába vezettük.

TOP-2.1.3-15-BO1-2016-00027 azonosító számú, „Települési környezetvédelmi infrastruktúrafejlesztések” című pályázatot nyújtottunk be a Sajószentpéter déli városrész (Vörösmarty, Kurucz, Irinyi, Gagarin, Déryné, Alkotmány, Tizeshonvéd, Baross Gábor, Rácz Ádám, Borsvezér, Bükkalja, Pécsi Sándor, Péch Antal, Harica, Pozsonyi, Sas, Kinizsi és Rózsa utcák) bel-és csapadékvíz-védelmi hálózat kiépítésére. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés folyamatban van.

**Eredmény:** Ezekkel is csökkentek és tovább csökkennek a város belvízvédelmi gondjai.

**Zöldterület gazdálkodás:** A meglévő települési zöldfelületeket a Sajószentpéteri Városgondnokság egész évben megfelelően, szakszerűen gondozta. A füves területek nyírása rendszeresen megtörtént, amivel megakadályoztuk az allergén növények elterjedését. A tervszerű virágosítási programokkal növeltük a zöld felületek esztétikai megjelenését.

**Helyi közlekedésszervezés:** Szükség szerint helyreállítottuk a közúti jelzőtáblákat, a parkolóban újrafestettük a burkolati jeleket. Felújítottuk a Tompa Mihály és Május 1. utcák közötti járdaszakaszt saját gyártású térkövek felhasználásával, a Király úton újra betonoztunk 15 m járdát. Az Okmányiroda előtti 53 m-es járdaszakaszt szintén saját gyártású térkövek felhasználásával újítottuk fel.

Kikátyúztuk az aszfaltburkolatú útjainkat szükség szerint hideg aszfalttal 150 m<sup>2</sup> felületen. Karbantartottuk az aszfalt burkolatú utak melletti zúzottkő padkákat 5 700 m hosszban 3 400 m<sup>2</sup> felületen, szükség szerint karbantartottuk a zúzottkő burkolatú útjainkat.

TOP-3.1.1-15- BO1-2016-00020 azonosító számú, „Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” című pályázatot nyújtottunk be körforgalom építésére a 26. és 27. számú főutak kereszteződésében (Edelényi elágazás), a körforgalom és temetőhöz vezető út közötti járdaszakasz akadálymentesítésére, a 26. és 27. számú főutakon lévő gyalogos átkelőhelyek előtt csúszásmentes burkolatok készítésére. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés jelenleg folyamatban van.

TOP-3.1.1-15- BO1-2016-00004 azonosító számú, „Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” című pályázatot nyújtottunk be a Sajószentpéter kerékpárút hálózat megvalósítására. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezéshez a munkaterület átadásra került.

TOP-2.1.1-15- BO1-2016-00002 azonosító számú, „Barnamezős területek rehabilitációja” című pályázatot nyújtottunk be, melynek keretében többek között felújításra kerül az Üveggyári út aszfaltburkolata is. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés előkészítése folyamatban van.

**Eredmény:** A fenti munkák elvégzésével biztonságosabbá tettük és tesszük a gyalogos, kerékpáros és gépkocsi közlekedést.

**Energiagazdálkodás:** A Sajószentpéteri Városgondnokság raktárépületén és főépületén elvégeztük a tetőfedés cseréjét, felújítottuk a homlokzatot.

A Kossuth út 183. 3/2. szám alatti önkormányzati lakásban és a Semmelweis u. 1/B. szám alatti önkormányzati tulajdonban lévő nem lakás céljára szolgáló helyiségben felújítottuk a gázellátási rendszereket. Elvégeztük a Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatal épületében a légkezelő javítását.

TOP-3.2.1-15-BO1 számú, „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című pályázatot nyújtottunk be a Városi Sportközpont, Lévy József Városi Könyvtár és a Dusnoki Községi Ház energiahatékonyság központú fejlesztésére. A pályázat elbírálásra vár.

**Eredmény:** A fenti intézkedésekkel csökkent az energiafogyasztás, ezzel csökkent a légszennyezettség, a CO<sub>2</sub> (szén-monoxid) kibocsátás.

#### **Rendkívüli környezetveszélyeztetés elhárítása és a környeztkárosodás csökkentése:**

A városi riasztó-szirénarendszer, a szirénák kipróbálása többször megtörtént. A szállópor megengedetnél nagyobb koncentrációja esetén a szokásos módon az önkormányzati rendeletben foglaltak szerint tájékoztattuk a lakosságot.

**Épített környezet védelme:** Elvégeztük a közterületi játszóterek (12 db) játszóeszközeinek és védőkerítéseinek karbantartását. A Semmelweis Utcai Tagóvoda melletti területről elszállítottunk 1 300 tonna beton törmelékot és újrahasznosításra előkészítettük. A területen új parkot és parkolót alakítottunk ki, a parkban 240 m<sup>2</sup> térkő burkolatot és 1 100 m<sup>2</sup> zúzottkőves utat építettünk, 85 db fát és cserjét ültettünk. A Móra Ferenc Utcai Tagóvodában faszerkezetű kerti tárolót helyeztünk el, térburkolatot készítettünk 120 m<sup>2</sup> felületen. A Központi Napközi Otthonos Óvodában saját gyártású udvari virágládákat helyeztünk el, kerti padokat és asztalokat javítottunk. A Semmelweis Utcai Tagóvoda bejáratánál térburkolatot készítettünk. A Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatal irattári épületére új ajtót gyártottunk és helyeztünk el, 110 m hosszon kerítést építettünk.

TOP-2.1.2-15-BO1-2016-00003 azonosító számú, „Zöld város kialakítása” című pályázatot nyújtottunk be Zöld város kialakítására Sajószentpéter Kertváros városrészén. A projekt keretében a volt Pécsi Sándor Iskola régi épülete teljes körűen felújításra és átalakításra kerül, az épület körüli területen szabadidő és pihenő park épül. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés folyamatban van.

**Eredmény:** A fenti munkák elvégzésével javítottuk a városképet.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy Sajószentpéter Város Környezetvédelmi Programjának éves felülvizsgálatát elfogadni szíveskedjen.

Sajószentpéter, 2018. szeptember 19.

### **Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének .../2018. (IX. 27.) határozata a Környezetvédelmi Program éves felülvizsgálatáról**

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a tárgyi előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

A Képviselő-testület Sajószentpéter Város Környezetvédelmi Programjának éves felülvizsgálatát elfogadja.

Felelős: Polgármester

Határidő: azonnal